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XVI sesja Rady Powiatu Tucholskiego

 

Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych
podczas XVI sesji Rady Powiatu Tucholskiego

w dniu 5 lutego 2016 roku.

 
Pan Andrzej Pruszak – radny

W Tleniu jadąc w kierunku Śliwiczek jest ustawiony znak B-16. Radny wnioskuje,
aby ten znak został powtórzony przed Śliwiczkami, tam gdzie jest możliwość
objazdu.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że po dokonaniu
objazdu stwierdzono, iż w miejscowości Śliwice należy na znakach F-5 dodatkowo
umieścić ograniczenie B-18 (z podaniem odległości) dotyczące mostu w Łążku.
W miejscowości Śliwiczki (przed wiaduktem od strony Śliwic) należy znak F-5
powtórzyć. Jednocześnie p. Dyrektor poinformował, że ZDP nie może kierować
objazdem ruchu pojazdów drogami którymi nie zarządza. Od Śliwiczek droga asfaltowa
prowadzi do fabryki mebli, natomiast druga droga łącząca drogę gminną z powiatową
nie jest drogą publiczną i należy do „lasów”. Kierujący pojazdami nie powinni wjeżdżać
w drogę jeśli ich pojazdy posiadają gabaryty uniemożliwiające przejazd. O tym są
informowani w Tleniu i w Śliwicach – czyli na wlotach drogi. Zdaniem ZDP wytyczanie
objazdów nie jest konieczne ponieważ nie ma dróg z których, ponad gabarytowe
pojazdy, mogłyby się pojawić.

W przyszłym roku planowana jest przebudowa ul. Świeckiej w Śliwicach, dlatego
prosiłby, aby ująć w dokumentacji wysepkę na wysokości restauracji Olimpia,
o co również wnioskowali mieszkańcy w 2013 roku.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że  sprawa
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zaplanowania wysepki na wysokości restauracji Olimpia została przekazana
projektantowi i zostanie ujęta w projekcie.

Prosi by przestawić znak drogowy E-17A oraz E-18B ok. 150m w kierunku
Byłyczka i Rosochatki, gdyż tam są budynki, istnieje zabudowa, a teren
miejscowości kończy się wcześniej.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że sprawa
przestawienia znaków E-17A i E-18B w kierunku Byłyczka i Rosochatki zostanie
rozstrzygnięta po dokonaniu wizji lokalnej w terenie.

Chciałby by w wyniku oszczędności w zakresie zimowego utrzymania dróg usypać
pobocze z tłucznia ze Śliwic w kierunku Lipowej, by usypać choć jedną stronę,
by była możliwość minięcia się.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że akcja zimowa
formalnie kończy się 31 marca i wtedy znane będą ostateczne koszty akcji zimowej.
Wielkość budżetu ZDP uchwalona przez Radę Powiatu jest określona i w ramach tych
środków realizowane będą zadania. Wskazane przez Pana Radnego potrzeby są
niezbędne do wykonania i będą wykonane jeżeli wystarczy na to środków.

Pani Dorota Gromowska – radna

Prosi o uzupełnienie ubytków w nawierzchni na drodze powiatowej Wielki
Mędromierz – Gostycyn, gdyż są tam spore ubytki.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że ubytki w
drogach powiatowych są usuwane sukcesywnie. Brygady remontowe zajmują się tym
problemem codziennie.

Druga interpelacja dotyczy rozważenia przez Komisję Bezpieczeństwa ustawienia
znaku „zakaz parkowania” nie dłużej niż 15 min przy drodze Cekcyn – Małe Gacno
w miejscowości Krzywogoniec po stronie lewej jadąc od Cekcyna w kierunku
Wielkich Budzisk od posesji nr 24 na długości ok. 150 m. Radna w tej sprawie
prosiłaby o kontakt szczegółowy z Panią Gizelą Jączyńską radną gminną, która
jest w temacie. Uzasadnieniem prośby jest to, iż na wskazanym odcinku bardzo
często są pozostawiane, parkowane  pojazdy na noc, co prawda nie jest ich dużo, 
ale stwarza to zagrożenie dla pobliskiego skrzyżowania. Również na tym odcinku
jest usytuowany sklep. Bardzo często, szczególnie latem, jeżdżą ciężkie sprzęty



rolnicze, którym utrudniany jest przejazd na tym odcinku.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
 Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że sprawa
ustawienia znaku „zakaz parkowania” w miejscowości Krzywogoniec została
przekazana na Komisję ds. oznakowania.

Prosi o rozważenie możliwości pomocy właścicielowi sklepu „Groszek” w
Cekcynie, co do rozwiązania wyjazdu z parkingu przy tym sklepie na drogę
powiatową. Co prawda radna nie ustalała tego z właścicielem, ale widzi też
niebezpieczeństwo wyjeżdżających tam pojazdów w związku z utrudnionym
również skrętem na skrzyżowaniu drogi powiatowej.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że ZDP nie widzi
możliwości rozwiązania problemu wyjazdu z parkingu przy sklepie „Groszek”
w Cekcynie. Wskazany problem powinien być rozwiązany przy projektowaniu sklepu
przez właściciela nieruchomości. Zarząd Dróg Powiatowych nie posiada informacji
o występujących w tym miejscu  zdarzeniach drogowych.

Prosi o ustawienie barierek ochronnych po obu stronach łuku drogi powiatowej w
Przyrowie w kierunku Karczewa.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że bariery
ochronne na łuku drogi powiatowej w miejscowości Przyrowa zostały ujęte w
kosztorysie planowanej inwestycji. Jeśli otrzymamy dofinansowanie do inwestycji z
ministerstwa, wówczas 60 m barier ochronnych zostanie zamontowane.

Prosi o montaż znaku kierunkowskazu „Przyrowa” na skrzyżowaniu drogi
wojewódzkiej i drogi powiatowej w miejscowości Wieszczyce.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną z Zarządu
Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, iż w rozmowie Kierownika
Rejonu Dróg Wojewódzkich w Tucholi z Wójtem Gminy Gostycyn w dniu 1 marca 2016
r. ustalono, że RDW w Tucholi wykona projekt zmiany stałej organizacji ruchu,
natomiast Gmina Gostycyn zakupi znaki i pod nadzorem RDW ustawi je w terenie.

Pani Halina Janowska-Giłka – Wiceprzewodnicząca Rady

Radna ma pytanie skierowane głównie do Pana Wicestarosty, jako fachowca
w temacie. Chodzi o drogę 1015C Tuchola – Tleń – Śliwice. Na tej drodze pobocza



usypane są z białego tłucznia. Radna zainteresowała się tym z powodu zdarzenia
pracownicy, dojeżdżającej z tego kierunku do pracy, które mogło się zakończyć
tragicznie. Tłuczeń ten, przy wymijaniu się z TIR-em, czy innym dużym
samochodem, rozjeżdża się kiedy, łapiąc pobocze, wjedzie się na niego kołami.
Radna przejechała tę drogę, spróbowała i nie będzie więcej próbować. Radna pyta
czy tak już ma być, czy takie są zasady budowy, bo jeżeli tak to na tym 
poprzestajemy, czy jest przewidziane utwardzenie tego? Jeżeli tak to pytanie czy
i kiedy? To jest nie tylko na tej drodze, ale na bazie tej drogi, którą radna
przejechała.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że pobocze drogi
powiatowej nr 1015C jest wykonane zgodnie z projektem. Nie jest przewidziane jego
dodatkowe utwardzenie. Pan Dyrektor poinformował, że w ramach gwarancji będą
dokonywane przeglądy drogi a usterki będą usuwane.

Pan Jan Przybysz – radny

Interpelacja dotyczy drogi Drożdzienica – Pamiętowo, a szczególnie wysepki, która
znajduje się na tej drodze. Taką interpelację składał radny Pruszak, ale nic w tym
temacie się nie wydarzyło, więc radny składa ją jeszcze raz. Był okres zimowy,
było trochę śniegu i wtedy nie było widać tej wysepki i samochody jechały
środkiem. Mogło dojść do nieszczęścia. Radny proponuje, żeby przed wysepką
ustawić znak informacyjny, że taka wysepka tam się znajduje. Na samej wysepce
raczej nie, bo mieszkańcy sołectwa Drożdzienica, Przymuszewo wypowiedzieli się,
że jak jadą kombajny w okresie letnim to znaki te byłyby niszczone, ale taki znak
informujący, że wysepka tam się znajduje byłby wskazany.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
 Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że Zarząd Dróg
Powiatowych uważa, że nie należy w tym miejscu ustawiać dodatkowych znaków
drogowych. Wysepka nie jest wyniesiona ponad jezdnię i można po niej bez przeszkód
przejeżdżać. Znajduje się ona w łagodnym łuku drogi i nie wymusza na kierujących
pojazdami wykonywania dodatkowych manewrów. Zgodnie z załącznikiem do
rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowych
warunków technicznych dla urządzeń bezpieczeństwa  ruchu drogowego i warunków
ich umieszczania na drogach „Tabliczkę drogową T-18 i jej odmiany (T-18a, T-18B i T-
18c) stosuje się przed takimi miejscami, w których występuje nieoczekiwana dla
kierowcy zmiana przebiegu drogi lub kierunku ruchu”.



Druga interpelacja dotyczy pęknięcia  asfaltu na skrzyżowaniu Tuchółka – Żalno –
Kęsowo. Jest to w miarę nowy odcinek drogi i radny bardzo prosi, aby ten ubytek,
to pęknięcie zreperować.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że
w sprzyjających warunkach atmosferycznych prace uszczelniające pęknięcia będą
prowadzone na tej, jak i innych drogach powiatu.

Trzecia interpelacja dotyczy poprzednich interpelacji, które radny złożył na sesji,
o uzupełnienie na zakrętach tłuczniem na tej samej drodze Kęsowo – Żalno. Ten
tłuczeń znalazł się, ale nie w tych miejscach, gdzie radny prosił w interpelacji,
gdyż jest on między Kęsowem, a Tuchółką, a w kierunku Żalna takiego tłucznia
nie ma. Prosiłby, żeby to uzupełnić.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że uzupełnienie
tłuczniem zakrętów drogi Kęsowo – Żalno zostało rozpoczęte w roku 2015, natomiast
po ustaniu mrozów zostanie skończona cała droga.

Rok temu radny składał interpelację o usunięcie zanieczyszczeń, śmieci na drodze
Tuchółka – Słupy. Te śmieci do dzisiaj leżą. Jest to dla radnego pewien wstyd,
że do tej pory nie znalazły się służby, które by te śmieci usunęły.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że śmieci
które znajdowały się przy drodze Tuchółka – Słupy zostały przez pracowników ZDP
usunięte, mimo iż nie znajdowały się na terenie podległym ZDP.

Pani Justyna Wilkiewicz – radna

Ma pytanie, odnośnie przygotowywania dokumentacji projektowej ścieżki
rowerowej Cekcyn – Rudzki Most, na jakim ona jest etapie?

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że trwają prace nad
stworzeniem specyfikacji przetargowej. Przetarg zostanie ogłoszony po podpisaniu
trójstronnej umowy: Lasy Państwowe, Gmina Cekcyn, Powiat Tucholski. Będzie to
możliwe po 3 marca br. Termin taki spowodowany jest prośbą Dyrektora RDLP
w Toruniu, bowiem w dniach 2/3 marca br. Pan Dyrektor ma naradę z Nadleśniczymi
gdzie będzie omawiał tematykę współpracy z samorządami.



Pani Danuta Tyda – radna

Prosi o uzupełnienie ubytków w nawierzchni na drodze Obrowo w kierunku
Chojnic.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że ubytki
w drogach powiatowych są usuwane sukcesywnie. Brygady remontowe zajmują się
tym problemem codziennie.

Druga interpelacja dotyczy także wysepki, która jest w Żalnie w kierunku dworca.
Ta druga wysepka też nie jest oznakowana, a dokładnie z jednej strony jest
oznakowana, a z drugiej nie.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
 Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, który poinformował, że wysepka
w miejscowości Żalno jest oznakowana prawidłowo, zgodnie z obowiązującym prawem.
Zgodnie z załącznikiem do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r.
w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla urządzeń bezpieczeństwa ruchu
drogowego i warunków ich umieszczania na drogach „Tabliczkę drogową T-18 i jej
odmiany (T-18a, T-18B i T-18c) stosuje się przed takimi miejscami, w których
występuje nieoczekiwana dla kierowcy zmiana przebiegu drogi lub kierunku ruchu”.
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